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Aufgabenbereich: Satz des Pythagoras

Name:









Datum: 1.6.2006


Ausgangspunkt für die Aufgaben 1 bis 3 ist ein rechteckiges Gartengrundstück mit den angegebenen Maßen.

1. Das Dach des Carports muss durch Blechbänder versteift werden, die diagonal durch das Dach gespannt werden. Dieses Blechband kostet 0,75 € pro Meter und wird nur meterweise verkauft. Berechne die Länge der beiden Diagonalen und den Preis für die benötigte Blechbandlänge.

2. [image: image3.emf]C
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Das Schaukelgerüst ist 2,50m hoch, die Balken stehen am Boden 3m auseinander. Wie viele 5m lange Balken werden benötigt, um die erforderlichen 4 Stützbalken zuzuschneiden?

3.  a) Berechne die längste Seite der Sandkiste!

   b) Die Sandkiste soll bis zu einer Höhe von 30 cm mit Sand gefüllt werden. 


Bestimme die dazu benötigte Menge Sand (in m³).


	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



4. Ein Regal soll aufgestellt werden. Damit das Regal stabil und rechtwinklig steht, soll eine Metallstrebe angebracht werden (siehe Abbildung). 

Dazu werden auf den Regalbauteilen zwei Bohrungen mit den Abständen 
[image: image1.wmf]BC

 = 30 cm und 
[image: image2.wmf]AC

 = 50 cm  durchgeführt. Auf der Metallstrebe beträgt der Abstand der Bohrlöcher 60 cm. 

a) Zeige, dass das Regal mit diesen Bohrungen nicht rechtwinklig aufgestellt werden kann.

b) Welche Veränderungen würdest du vornehmen, um  zu einem rechtwinkligen und stabilen Aufbau zu kommen? Begründe deine Entscheidung.
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